
PRIMAR

S:P12.226. Câte numere de dou  cifre au proprietatea c , prin ³ter-
gerea cifrei zecilor, numerele se mic³oreaz  de 6 ori?

Lioara Coroiu, Baia Mare

S:P12.229. Adriana î³i cump r  un telefon cu o treime din suma pe
care o are. Cu jum tate din suma r mas  ea cump r  dou  enciclopedii
Larousse cu 100 de lei �ecare. Câµi lei a costat telefonul?

Monica Ienuµa³, Baia Mare

S:P12.237. Patru elevi joac  Nu te sup ra frate. Fiecare juc tor care
pierde pl te³te 3 bomboane câ³tig torului. �tiind c  s-au jucat 10 partide ³i
c  primul a câ³tigat 3 partide, al doilea 2 partide, al treilea 5 partide, s  se
a�e câte bomboane a câ³tigat sau a pierdut �ecare elev.

Vasile Ienuµa³, Baia Mare

S:P12.239. Trei alerg tori alearg  pe pista unui stadion. Ei pornesc
în acela³i timp. �tiind c  primul face un tur de pist  în 2 minute, al doilea în
3 minute ³i al treilea în 5 minute, precizaµi unde se a�  faµ  de linia de start
�ecare alerg tor dup  30 de minute?

Monica Ienuµa³, Baia Mare

GIMNAZIU

Clasa a V-a

S:E12.421. Determinaµi cifrele a, b care veri�c  relaµia:

(a,a+ b,b) · b = 128,7.

Vasile Ienuµa³, Baia Mare

S:E12.428. Media aritmetic  a trei numere este 1,72. Care este media
aritmetic  a celor trei numere dac  unul dintre ele se m re³te cu 4,2?

∗ ∗ ∗

Clasa a VI-a

S:E12.433. A�aµi valorile lui x din proporµia:

x(x− 1)(x− 2)...(x− 2012) + 1

x(x− 1)(x− 2)...(x− 2012) + 3
=

x(x− 1)(x− 2)...(x− 2012) + 2

x(x− 1)(x− 2)...(x− 2012) + 6
.

Anca Mihi³, Baia Mare



S:E12.439. Fie triunghiul echilateral ABC ³i M mijlocul lui [AC]. Fie
Q simetricul lui M faµ  de BC ³i P simetricul lui B faµ  de Q. Demonstraµi
c  punctele M, C, P sunt coliniare.

Eugen Predoiu, C l ra³i

Clasa a VII-a

S:E12.442. Demonstraµi c  pentru orice n num r natural este ade-
v rat  relaµia: √

2n + 7 +
√
3n + 10 +

√
7n + 3 6∈ N.

Bogdan Zetea, Sighetu Marmaµiei

S:E12.449. În triunghiul ABC laturile BC, AC, AB sunt direct pro-
porµionale cu 5, 4 ³i 3. Dac  mediana AM (M ∈ (BC) are lungimea egal 
cu 5 cm, a�aµi lungimea în lµimii ³i lungimea bisectoarei duse din A.

Ioan Tebie³, N s ud

Clasa a VIII-a

S:E12.452. a) Veri�caµi egalitatea:

(x− 1)2 + (2y + 1)2 + 4(2− xy) = (x− 2y − 1)2 + 9.

b) S  se determine numerele x, y ∈ [−1, 0] care veri�c  relaµia:√
(x− 1)2 + (2y + 1)2 + 4(2− xy) + 2x+ y = 0.

Ludovic Longaver, Baia Mare

S:E12.456. Aria total  a unui paralelipiped dreptunghic este egal  cu
400 cm2, iar lungimea diagonalei paralelipipedului este egal  cu 10

√
2 cm.

A�aµi volumul paralelipipedului.
Vasile Scurtu, Bistriµa


